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ATA 022/2021 

17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 

Com a presença de todos os Vereadores, às dezoito horas, no dia cinco de julho de 

dois mil e vinte e um (05/07/2021), o Presidente declara aberta a Décima Sétima 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um. Pede à Primeira Secretária, 

Vereadora Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da ata n.º 

020/2021. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. O 

Presidente pede que a Primeira Secretária proceda a leitura do EXPEDIENTE DA 

MESA: Ata das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento e 

Mesa Diretora referente discussão do Projeto de Lei n.º 014/2021 do Executivo, 

Ofício n.º 062/2021 do Legislativo ao Executivo comunicando a devolução do 

Projeto de Lei n.º 014/2021 para complementações, Indicação n.º 068/2021- 

vereadora Mariely Pereira Moreira e Ofício n.º 011/2021 do Setor de Licitações 

do Executivo. O Presidente convida o Assessor Jurídico, Rodrigo Cordeiro Teixeira, 

para fazer uso da palavra: Inicia sua fala esclarecendo o convite do Presidente e da 

mesa diretora para que faça algumas explanações a respeito do salário de alguns 

funcionários, e também a respeito de viagem de alguns vereadores para buscar 

recursos para o município, em razão de boatos havidos no final de semana. Explica 

que nas câmaras e nas prefeituras existe uma pessoa concursada que realiza a 

função de controle interno. Esse profissional fiscaliza a contabilidade e finanças da 

casa permitindo que não tenha qualquer desvio, fala que o Tribunal de Contas 

aconselha que essa função seja atribuída entre funcionários efetivos e com 

qualificação específica. Esclarece que para exercer alguns cargos requisita-se o 

terceiro grau. Esclarece, ainda, sobre o reajuste anual dos salários de todos os 

funcionários. Elogia o controle interno e o contador da casa, pois quando as 

prestações de contas vão para análise sempre são aprovadas e afirma que a câmara 

não tem gastos exorbitantes em relação a outros municípios. Fala ainda referente as 

diárias e faltas dos vereadores que viajaram para buscar melhorias para o município, 

e afirma que com essas viagem obterá recursos que fará a diferença para o nosso 

município como; da troca de iluminação do município por luz de Led com dinheiro de 
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fundo perdido em torno de dois milhões de reais, a titulação completa dos 

assentamentos do Araguaí e do Estrela do Oeste e um valor aproximado trinta e seis 

mil para construção ou reforma de casas, e a doação de uma parte da mata do 

INCRA podendo gerar de um a dois milhões ao ano para o município, a doação de 

cestas básicas pelo ministério da cidadania, e argumenta sobre os recursos que 

perderam por não registrar no SICONV que seria a parte do Executivo realizar. E 

questiona se algum funcionário do município realizou o curso Titula Brasil para 

agilizar a titulação definitiva dos assentamentos. E afirma que a viagem é 

fundamental para buscar as verbas. O vereador Tiago pede a parte e pede que o Dr. 

Rodrigo explique sobre a falta na sessão em dias que viajaram para buscar recursos. 

O Jurídico explica que as reuniões são agendados pelos Deputados Federais e os 

Deputados Estaduais e as vezes acaba sendo marcadas nos dias de sessão, e 

esclarece que estando presente a maioria dos vereadores a sessão acontece 

normalmente. O Presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: Cede a 

palavra para ao vereador Aguinaldo Paz de Moura: Agradece o Jurídico pelos 

esclarecimentos relacionados aos salários dos funcionários e as diárias. Comenta 

referente Resolução n.º 006/2021 que suspende o recesso parlamentar no ano de 

2021 e fala sobre a importância que contribuirá com Executivo para ter um melhor 

desenvolvimento nos trabalhos e parabeniza o presidente pela atitude. Comenta que 

está sendo questionado pela população referente a data que será divulgado o edital 

e a data que acontecerá o PSS e pede para o presidente que seja enviado um oficio 

para o Executivo para obter a resposta. Menciona que o projeto do FINISA foi 

devolvido ao Executivo para melhorias no projeto, elogia comissão pela atitude. 

Agradece o secretário de Viação e Obras por atender ao pedido da construção de 

uma ponte na localidade do Araguaí. O Presidente cede a palavra para a vereadora 

Daniela Kunrath da Luz: Cumprimenta os vereadores, os funcionários da casa e os 

que assistem pelas redes sociais. O Presidente cede a palavra para a vereadora 

Mariely Pereira Moreira: Faz explicações referentes a devolução do Projeto Lei 

014/2021 para que sejam feitas complementações, assim podendo passar mais 

informações a população. Agradece o Secretário de Urbanismo pelos trabalhos 

realizados. E pede que seja feito reparos no asfalto na Vila Deus da Rua Francisco 
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Teixeira e na rua do posto de saúde facilitando o trânsito. Parabeniza o município 

pelo aniversário de trinta e um anos. O Presidente cede a palavra para o vereador 

Tiago Variza: Agradece a explicação do Dr. Rodrigo, e complementa que com as 

viagens que foram realizadas já está protocolado no e-protocolo e já sinalizado uma 

capela mortuária, um rolo compactador, uma retroescavadeira e um caminhão do 

Deputado Estadual Marcel Micheletto. No governo federal junto do INCRA tem 

sinalizado dois milhões em cascalhamento no assentamento, uma moto niveladora 

e um rolo compactador. E pede ao Secretário de Viação e Obras para que seja feito 

duzentos metros de patrolamento e cascalhamento na estrada perto do senhor 

Daniel Grispe que faz divisa com o município de Pitanga. E comenta que foi uma 

atitude nobre dos vereadores por suspender o recesso para poder votar e aprovar o 

Projeto de Lei 014/2021. O Presidente declara aberto a ORDEM DO DIA: Informa 

que em relação ao Projeto de Lei n.º 014/2021, que dispõe sobre o financiamento da 

Caixa Econômica Federal, FINISA, as Comissões juntamente com a Mesa Diretora 

deliberaram por devolver o projeto para suas devidas complementações. Após 

reenvio do Executivo, procederão a tramitação do projeto. Coloca em discussão o 

Projeto de Lei n.º 004/2021 do Legislativo Municipal com a súmula: Estabelece as 

Igrejas, os Templos Religiosos de qualquer culto e as Comunidades Missionárias 

como atividade essencial no Município de Santa Maria do Oeste-PR. Deixando livre 

a palavra, ninguém se manifesta. Coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 

004/2021 do Legislativo Municipal com a súmula: Estabelece as Igrejas, os Templos 

Religiosos de qualquer culto e as Comunidades Missionárias como atividade 

essencial no Município de Santa Maria do Oeste-PR. E é aprovado por unanimidade. 

Coloca em discussão o Projeto de Lei n.º 015/2021 do Executivo Municipal com a 

súmula: Institui a Nota Fiscal Eletrônica de Serviços (NFS-E). Ninguém se manifesta. 

Coloca em 1ª votação o Projeto de Lei n.º 015/2021 do Executivo Municipal com a 

súmula: Institui a Nota Fiscal Eletrônica de Serviços (NFS-E). E é aprovado por 

unanimidade. Coloca em discussão o Projeto de Lei n.º 016/2021 do Executivo 

Municipal com a súmula: Autoriza o Poder Executivo a ceder em comodato 

implementos agrícolas em geral para associações e cooperativas rurais sem fins 

lucrativos, especifica e dá outras providências. Deixando livre a palavra. Ninguém se 
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manifesta. Coloco em 1ª votação o Projeto de Lei n.º 016/2021 do Executivo 

Municipal com a súmula: Autoriza o Poder Executivo a ceder em comodato 

implementos agrícolas em geral para associações e cooperativas rurais sem fins 

lucrativos, especifica e dá outras providências. E é aprovado por unanimidade. 

Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o vereador Aguinaldo fala do Projeto Lei 

015/2021 que beneficiará o município por aumentar arrecadação e também as 

empresas. A Vereadora Daniela informa que duas pessoas do município estão 

fazendo o curso do Titula Brasil e comenta que também tem interesse em fazer o 

curso. A vereadora Mariely passa informações sobre a vacinação do Covid-19. O 

Presidente declara sessão encerrada.       

 

 
 
 
____________________   ____________________        _____________________ 

Alcides Borges Saldanha             Tiago Variza                    Mariely Pereira Moreira 

           Presidente                      Vice-Presidente                      Primeira Secretária 
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Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

   Segunda Secretária                         Vereador                                Vereador 
 

 
 
 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                               Vereador                                Vereadora 


